

35-2./2015.

Kisvárdai Kulturális Egyesület

4600 Kisvárd, Flórián tér 20.

tel.: 45/405-239., fax: 500-451.

e-mail: kisvarda.szhaz@gmail.com

www.kisvardaike.hu



Tárgy: Szakmai beszámoló

Pályázati azonosító: 7707/00709.

Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága
BUDAPEST

Tisztelt Igazgatóság!

A Kisvárdai Kulturális Egyesület nevében köszönöm támogatásukat, melyet a 2015. szeptember 4-5-én megrendezésre került III. Kisvárdai Szent László Vigasságok című rendezvényünkhöz nyújtottak.

2015-ben harmadik alkalommal került sor erre a nagyszabású programsorozatra a kisvárdai Szent László legendához fűződve, a történelem és a hagyományörzés köré fonódva. A kétnapos rendezvény célja elsősorban a hagyományok felelevenítése, továbbadása és megőrzése, nemcsak a kisvárdaiak számára, hanem egész Szabolcs-Szatmár-Bereg megye illetve a közeli határon túli lakosság, közönség számára is. Valamennyi korosztály számára színes programokkal készültünk: a korhű díszletek és jelmezek között megtekinthették a régmúlt idők emberének életmódját, viselettörténeti, fegyver és táncbemutatók voltak; történelmi kalandpark, élethű csaták, sárkánytánc, tűz és muzsika, interaktív játéksziget, cirkuszi mutatványosok, haditorna, gyerekprogramok és korhű „kobzos” utcazenészek. A programok helyszíne nagyrészt a XIII. századi vár kertje volt, illetve a Szent László utca, a Szent László-szobor melletti térség.

A rendezvénysorozat érdekességét, vonzerejét az újszerűsége adta, térségünkben ezt megelőzően még nem volt ilyen jellegű hagyományápoló műsor, mely a középkori emberek életét, eseményeket elevenítette volna fel, kézzelfogható formában.

A részletes program:

2015. szeptember 4. péntek

A délelőtt a rendhagyó interaktív történelem-óráké volt (teljes „osztálylétszám”: 4870 fő). A cél az volt, hogy a fiatalabb korosztály „testközelből” ismerkedhessen a régmúlt idők eseményeivel, olyan formában, amelyet nem felejtenek el egykönnyen. A város és környékünk általános és középiskolás diákjai láthatták: „Kun-kori történetek” – Szent László óriásbábos utcaszínháza, a Langaléta Gólyalábas Garabonciás Társulat fergeteges, interaktív zenés előadása; „Kóbor Igriczek” – dalok és muzsika a középkorból különleges

hangszerekkel; kun lovasíjászok harci bemutatója és trükk-lovaglás- minden, amit őseink harcmodoráról és a nomád lovasok tudományáról tudni lehet, igazi lovagi csatajelenettel szemléltetve.

Délutántól egymást váltották a programok a Várkertben és a Várszínpadon: óriásbábos utcaszínház; sárkánytánc (Kisvárdai jelképe a sárkány); vízi csata a vártavon, csónakos póznaviadal; családi zoknicsata-várostrom; zenés történelmi felvonulás, kun harci bemutató lovasokkal, íjászokkal; háremhölgyek hastánca; a Tűzfészek Társulat akrobatikus tűzzsonglőr showja.

2015. szeptember 5. szombat

A délelőtti folyamán került sor a „Szent László Liga” meghívásos íjászversenyre erdélyi, felvidéki, lengyel és magyar hagyományőrző íjászok részvételével. Kora délután Kisvárdai főterén folytatódott a program a „Pavane” zászlóforgatók és dobosok, Langeléta Gólyalábasok és muzikusok toborzójával. Aztán történelmi díszfelvonulás és gyülekező következett a főtéren: ünnepi beszédek, a vendég települések köszöntése, a Szent Korona másolatának közszemléje a Magyar Koronaőrök Egyesülete díszőrségével, koszorúzási ünnepség, melyen a résztvevők megkoszorúzták Szent László szobrát, a Honvéd Díszzászlóalj Különleges Díszelgő csoportjának bemutatója. A délután ismét a családi programoké volt a várkertben : bemutatók, harci játékok és zoknicsata: a szülők és gyerekek megostromolták a szalmavárat. Sor került a Kürt Ceremóniára is, melynek keretében a zenés történelmi menet végigvonult a városban a jelképes ezüst-kürttel. A gyerekeknek bábszínház is volt: Vitéz László harca az ördögökkel címmel vásári bábjátékot láthattak. Késő délután tartottuk a Várszínpadon a Rétközi Bokréta ünnepséget: 23 település kötötte díszes szalagjait Kisvárdai zászlójára a történelmi összetartozás vállalásainak folytatása jegyében. Estefelé került sor a kisvárdai csata újrarájátszására, ahol a pogány kunok megmérkőztek a vitéz sereggel, nagyon sokan szemlélték meg a látványos lovas-íjász bemutatót, a korhű ruhákba bújt közreműködők bizony nem kímélték egymást a kézitusa során sem.

Jutott idő a zenére és a bulizásra is: este a Várszínpadon a Margaret Island együttes és a Ghymes zenekar tartottak koncerteket, a technikai szünetben a rendezvénysátorban a Kisvárdai Várszínház társulata adott elő részleteket a „...Tied a világ!” című zenés játékból. Az éjszakát egy diszkóprogram zárta le.

Nagyon sok kísérőprogram is volt a két nap folyamán: a várkerti tó szigetén a hagyományőrzők vertek tábor: sátraikat, jurtaikat, lovaikat bárki megtekinthette, valódi középkori életképet alakítottak ki az érdeklődőknek; volt íjászpálya, rétisas-etetés; agársimogató; lovagoltatás, történelmi játszóház, kézművesvásár és cirkuszi mutatványosok, városnéző kisvonat is.

A program technikai adatai:

Helye: Kisvárdai Várkert, Várszínház, valamint a Szent László utca

Ideje: 2015. szeptember 4-5.

Látogatók létszáma: kb. 8000 fő; közreműködők létszáma: fellépők: kb. 200 fő; szervezők: (csoportkísérők, technika, helyszínek kialakítása, dekoráció, takarítás, stb: kb. 30 fő, egyesületünk tagjai illetve közösségi szolgálatos diákok.)

Sajnos elég nehézkes pontos mérőszámokat megadni, mivel a rendezvény valamennyi programján díjtalan volt a részvétel, így csak becsülni tudjuk a résztvevők számát. A rendezvény összköltsége 10 M Ft volt, melynek túlnyomó részét a hagyományőrző programok költsége képezte. A reklám- és marketingre fordított összeg 1,5 M Ft volt, ebben plakát, szórólap, óriásplakát, molinók, hirdetések, meghívók, stb. szerepel.

A rendezvény facebook-oldala a „Kisvárdai Szent László Vigasságok” név alatt található: az esemény programja és a róla készült fotók itt megtekinthetők, valamint egyesületünk www.kisvardaike.hu weboldalán.

Összességében elmondható, hogy nagyon színes és látványos programsorozattal emlékeztünk meg Szent László királyról. A hagyományőrző programok révén méltóképpen fejeztük ki tiszteletünket egy olyan ember emléke, nagysága előtt, aki a magyar lovagkor példaképe, mondáink hőse, Magyarország védőszentje. A kisvárdai Vár és a várkert pedig nagyszerű helyszíne volt a bőséges programnak, a kulturált, minden korosztály érdeklődését kielégítő szórakozási lehetőségnek.

Kisvárdai, 2015. november 19.


Nyakó Béla
elnök



III. Kisvárdai Szent László Vigasságok részletes programja

2015. szeptember 4. (péntek)

Helyszín: Várkert – Történelmi kalandpark

9.00-13.00 Rendhagyó interaktív történelem órák két turnusban:

9.00-11.00 - Középiskolásoknak és az általános iskola felső tagozatainak

11.00-13.00 - Általános iskola alsó tagozatainak és a nagycsoportos óvodásoknak

A rendhagyó történelem órák időbeosztása az „A” és „B” turnusokban:

9.00-9.45 és 11.00-11.45 „Kun-kori történetek” – Szent László legendák előadása.

9.45-10.00 és 11.45-12.00 Középkori Muzsika az Igriczekkel

10.00- 10.45 és 12.00- 12.45 Pusztai Rókák Nomád Lovas Harci bemutatója.

I.modul - „Kun-kori történetek”- Szent László óriásbábos utcaszínháza, a Langaléta Gólyalábas Garabonciás Társulat fergeteges, interaktív zenés előadása a gyerekekkel!

II.modul - „Kóbor Igriczek”- Dalok és muzsika a középkorból, különleges hangszerekkel!

III.modul - „Kun lovasíjászok harci bemutatója és trükk lovaglás!”- Minden, amit őseink harcmódoráról és nomád lovasok tudományáról látnunk kell! Igazi lovagi csatajelenettel!

9.00- 13.00 - Szabadon választható kísérőprogramok:

- Magyar Honvédségi Toborzósátor és kézfegyverek haditechnikai bemutatója
- Kutesk Serege = pogány kunok tábora
- Kutesk seregének harci bemutatója, csapatos küzdelem, kemény párbajokkal
- Pogányjárás, a rétközi Sárkány felébresztése (Óriásbábozás a gyerekekkel közösen!)
- Szent László Vitézei = keresztény magyarok lovagi tábora
- Korhű, középkori haditábor, páncélok és fegyverek bemutatója
- Íjászbemutató, íjászkutatás, gyermek íjásztatás
- Szent László Vitézeinek interaktív hadijátéka és „zoknicatája”

17 óra: „Kun-kori történetek” - Szent László óriásbábos előadás a Langaléta Gólyalábas Garabonciás Társulat zenés közönségcsalogató előadása.

17.30 óra: Várostrom – Szent László vitézeinek családi ostromjátéka
A gyerekek és szüleik megostromolják a szalmavárat zoknicatával.

18.30: Csatarekonstrukció – (nyilvános főpróba): Az 1085-ös várdai diadal újrajátszása: Szent László király, a hazaáruló Salamon és Kutesk kán seregeinek összecsapása – Lovas és íjász bemutató.

19.30: Háremhölgyek hastánca: Kutesk fejedelem és csábos keleti asszonyai.

20 óra: „Sárkánytűz” a Tűzfészek Társulat akrobatikus tűzsonglőr showja.

2015. szeptember 5. szombat

10 óra: SZENT LÁSZLÓ LIGA: Királyi Íjászverseny párbajokkal a kialakított küzdőtéren. Felvidékről, Székelyföldről, Partiumból és Kárpátaljáról érkezett íjászok részvételével.

11 óra: „Vitéz László harca az ördögökkel!”- Bábszínházi előadás: A közismert vásári bábjátékban keltek új életre Szent László középkori templomi falképei.

13 óra: Főtéri toborzó:

- Pavane Történelmi Zászlóforgatók és a dobosok felvonulása
- Langaléta Gólyalábasok és muzsikások toborzó csinnadrattája

14:00 KÖZPONTI DÍSZÜNNEPSÉG: (főtér)

- ünnepi beszédek, Szent László szobrának megkoszorúzása a Magyar Szent Korona, Szent László ezüstkürtje és a Magyar Történelmi Zászlósor hiteles másolatainak felvonultatásával. A Magyar Honvédség Szurmai Sándor Budapest Helyőrség Dandár 32. Nemzeti Honvéd Díszegység Különleges Díszelgő Csoportja, a Magyar Koronaőrök Egyesülete és a Hagyományörző Vitézek és Íjászok közreműködésével.

12:00-19:00 Kézműves vásár: Helyi és térségi őstermelők bemutatója és vására Magyar ízek kóstolója (Várkert)

12:00-19:00 Vásári forgatag (étel-ital árusok, vurstli)

12:00-19:00 Kézműves foglalkozás, középkori népi játékok (Várkert)

16 óra: Nomád lovas harci bemutató, fergeteges kun lovasrohamok.
Kutesk kán seregének bemutatói; ketrecharc-egyéni és csapatos küzdelmek.
Nimród vadászai: ősi vadászati módszerek íjjal-nyíllal.
Óriás szirtisas etetése
Magyar agár bemutató: futtatás, mustra, simogató a gyerekeknek.

17 óra: A Rétközi Bokréta ünnepség szalagtűzési ceremóniája, középkori táncok a Pavane Táncegyüttes előadásában.

18.00 VÁROSTROM: Harci játékok és zoknicsata Szent László Vitézeivel!

18.30: Csatarekonstrukció: A 1085-ös várdai diadal újrajátszása

19 óra: A Margaret Island együttes koncertje a Várszínpadon.

20 óra: „Sárkánytűz” – A Tűzfészek Társulat tűzszonglőr showja

20.30 óra:” ... Tied a világ” – részletek a Kisvárdai Várszínház társulatának előadásában (helye: Rendezvénysátor)

21 óra: A Ghymes zenekar koncertje a Várszínpadon.

23 óra: DJ Sterbinszky műsora (helye: Rendezvénysátor)